
Zápis z utkání  Holdia DP Praha D - Sokol Vyšehrad G 

aneb bojovný smír v Karlíně 

Vážení spoluhráči a přátelé, 

Včera jsme sehráli zápas s jedním z kandidátů na postup, a to týmem D oddílu Holdia DP. Důležitost 

zápasu byla patrná ze soupisky soupeře, kdy proti nám poskládal kromě své trojky pět nejsilnějších 

hráčů základu a na dalších třech šachovnicách nastoupili hráči s ratingem o 300 a více lepším. My 

jsme nastoupili bez dvou hráčů základu a zejména absence Karla byla pro soupeře velkým 

překvapením, a když se ptali kde je Karel a já odpověděl  že na Slovensku, tak se s upřímně zděšeným 

výrazem zeptal pan Werner „Napořád..?“.  A tak nastoupil Martin, letos hrající velmi slušně, a také ke 

své premiéře i naše oddílová naděje Míša Reljič. 

Zápas probíhal v poklidné atmosféře, kdy jsme po zahájení rozehráli zhruba vyrovnané pozice. Žádná 

pozice nenasvědčovala rychlému konci partie.  Soupeř Míšy zvolil skandinávku v domnění, že našeho 

mladíka zmate a v zahájení přehraje, ale Míša hrál pozici přísně logicky a držel dlouho rovnováhu.  

Když soupeř zvolil pozici s opačnými rošádami a došlo na výměnu d- a f-pěšců, tak se Míša výborně 

orientoval v taktických zápletkách a potrestal soupeře chycením figury. Ten obrat jsem ale neviděl, 

tak jsem byl překvapen, když za mnou Míša přišel a ptá se, zda může jít domů. Když jsem se zeptal, 

jak hrál, suše odpvěděl že vyhrál. Tak nám Míša přichystal pěkné překvapení ve svém teprve třetím 

vážném soutěžním zápase a ve své premiéře za náš tým nás poslal do vedení – 1-0. Skvělé! Jen 

dodám, že soupeř měl dosud na kontě dvě výhry a rating 1626. 

Po chvilce hry přišly na řadu dvě remízy. V té první dostal nabídku na remis Jirka, který bílými rozehrál 

přijatý dámský gambit. Pozice byla mírně lepší pro bílého, ale s vyrovnaným materiálem, a tak za 

stavu našeho vedení nebylo nutno se soupeřem o skoro 400 bodů ratingově silnějším bojovat. Remis 

byla přijata a stav se posunul na 1,5 -0,5 pro nás. 

Pak jsme přijali nabídku na další remis v partii Martina, který hrál černými typický Caro-Kan, který po 

výměně materiálu přešel do pozice težkých figur s jezdcem proti stejné síle se střelcem. Jezdec byl v 

pozici jasně nejlepší figura a šlo hrát dál do koncovky s vítěznými ambicemi, ale remis jsme přijali a 

dál drželi vedení  – 2-1. 

Pak se chvíli nic nedělo až jsem zaslechl na vedlejší páté šachovnici nabídku na remis od soupeře 

Vaška, který rozehrál černými opět ruskou, tentokrát obohacen znalostmni o rusko-neruské od Karla 

Horáka, ale na ty nedošlo, protože pěsci se vyměnili. Pozice pak byla opravdu vyrovnaná, žádný ze 

soupeřů neměl vážné slabiny. Po poradě s dalšími členy týmu a ujištění od Kryštofa, že on to určitě 

vyhraje, jsme remis přijali. Vedeme 2,5-1,5.  

Netrval dlouho a na druhé desce partie skončila. Ondra neudržel zhoršující se pozici, myslím, že měl o 

pěšce méně a zkušený soupeř dokázal tlak vystupňovat. Tady nevím přesně jak ke zlomu v partii 

došlo, ale skore se teď vyrovanalo: 2,5-2,5.  

Takže se rozhodovalo na třech zbylých šachovnicích, kdy Kryštof stál jen o něco lépe ale velmi si věřil 

(a to bylo rozhodující), Adam, který již dříve odmítl černými remis a úplně neodhadl pozici a přešel 



teď do horší dámsko-věžové koncovky s pikem méně a stejnobarevnými střelci, a já se zablokovanou 

a složitou, přibližně vyrovnanou pozicí. Děj se dál vyvíjel takto: 

Kryštof, který v zahájení černými vybídl soupeře k výměně dam s „obětí rošády“, pak brzy 

konsolidoval své šiky a postupně převzal otěže. Stál o něco lépe, jen nebylo jasné, zda výhodu 

promění ve vítězství. To se nakonec podařilo (partii snad dám dohromady a pošlu), a tak opět 

vedeme 3,5-2,5. Pěkný výkon, Kryštofe! 

Já na čtyřce bílými sehrál podivné zahájení, když soupeř jaksi „grunfeldovsky“ pomíchal tahy a úvod 

byl 1. Jf3 g6 2. d4 d5 3. c4 dxc4 4. Da4+ Sd7 5. Dxc4 Sg7. Teď jsem využíl nezvyklého postavení figur k 

výpadu 6. Je5 na úkor klidného vývinu svých figur. Soupeř po dlouhém přemýšlení nakonec „odepsal 

bělopolníka“ a zahrál 6. – e6 a po Jxd7 Jxd7 8.e3 Jf6 jsem poté doháněl vývin figur s šancí protihry na 

dámském křídle. Soupeř však po obranném c6 pozici opevnil a stabilizoval, takže se začalo 

manévrovat. Pozice přešla do blokované pěšcové struktury na královském křídle, kdy soupeřův jezdec 

neměl prostor se uplatnit. Naopak otevření hry by rozehrálo dvojici střelců, což soupeř nechtěl 

dopustit. Po manévrování přišla  v 39. tahu nabídka na remízu, kterou jsem pak po časové kontrole a 

zvážení situace v 41. tahu přijal. Výsledek by po pěšcovém průlomu byl neodhadnutelný a nechtěl 

jsem riskovat, a možná i „vymazat“ výsledek úsilí svých spoluhráčů. Stav byl 4-3 pro nás. 

Pak jsme čekali, jestli se nestane zázrak a soupeř Adama nevyhraje vyhranou koncovku, ale to se 

nestalo, takže konečný a asi i spravedlivý výsledek je 4-4.  

Teď nás čeká dvoutýdenní pauza, kdy máme v pátém kole volno a k šachovnicím zasedneme až v 

dalším zápase doma s Bohnicemi C. 

Ahoj Petr Malý 

31.ledna 2012 

 

 


